

Консультация для родителей «Что такое аппликация?»

Воспитатель: Павелко Марина Александровна.

Аппликация (от лат. applicatio — прикладывание) - создание художественных изображений наклеиванием, нашиванием на ткань или бумагу разноцветных кусочков какого-либо материала; изображение, узор, созданный таким способом.

Аппликация - одно из самых любимых занятий детей. Малышам нравится что-то вырезать из бумаги или ткани, клеить, раскрашивать и в итоге получать творение, сделанное своими руками. Любая творческая деятельность, в частности аппликация, имеет большое значение для умственного развития детей, расширяется запас знаний на основе представлений о разнообразных формах и пространственном положении предметов окружающего мира, различных величинах, многообразии оттенков цветов.

И так, аппликация:

- Развивает художественное воображение и эстетический вкус.
- Развивает конструктивное мышление – зачастую, во время работы ребенку необходимо из частей собрать целое.
- Развивает мелкую моторику и тактильные ощущения, особенно, если помимо бумаги используются другие материалы: ткань, крупа, сухоцветы, соломка.
- Помогает выучить цвета и формы.
- Знакомит детей с понятием технология: чтобы получить результат, необходимо выполнить последовательность различных действий: вырезать детали, смазать клеем бумагу, посыпать крупу, размазать пластилин и тому подобное.

По тематике изображения аппликация подразделяется на предметную, сюжетную, пейзажную и декоративную.

По форме аппликация бывает объемной и плоской.

По цвету — одноцветная и многоцветная.

Для аппликации можно использовать самые разные материалы: различные виды бумаги, ткани, нитки, соломку, мех, скорлупу, песок, бересту, высушенные растения, листья, семена и другие природные материалы

Современным детям быстро надоедают однотипные занятия. Их жизнь разнообразна, им хочется нового и необычного. С каждым годом у детей увеличивается тяга к познанию и интерес к окружающему миру.

Нетрадиционные техники развивают моторику и творческие возможности детей. Такие занятия важны особенно для детей, имеющих нарушения в речевой деятельности. В работе с детьми можно использовать разнообразные нетрадиционные техники, это и обрывная аппликация, оригами, аппликация из салфеток и ткани, из гофрированной бумаги, из яичной скорлупы, из ниток, из всевозможных круп и многие другие.

Остановимся на более интересных техниках и максимально эффективных для развития мелкой моторики рук ребенка. Вот две нетрадиционных техники аппликации, которые вы можете использовать в работе с детьми.

Модульная аппликация - мозаика. При такой технике образ получается путем наклеивания множества одинаковых форм. В качестве основы для модульной аппликации могут использоваться вырезанные кружки, квадратики, треугольники, либо просто рваные кусочки бумаги. Ребенок выбирает объект или предмет, который хочет изобразить. Взрослый рисует контур предмета или объекта на бумаге, а ребенок наклеивает подготовленное множество форм на шаблон или контур предмета который сделал взрослый.

Аппликация из крупы. Взрослый рисует контур предмета или объекта на бумаге, а ребенок наносит клей на картинку (не выступая за контуры) и засыпает крупой. Затем нужно прижать крупу салфеткой и немного подержать.

Если выкладываем точечно крупным материалом (фасоль, семечки и др., то приклеиваем каждое зёрнышко, придавливая слегка пальчиком. Если аппликация состоит из сочетания круп, то клей необходимо нанести только на те детали рисунка, которые будут засыпаться одним видом крупы. Далее наносится клей на следующие детали рисунка и засыпается другой крупой.

Лишние крупинки необходимо стряхнуть, пустоты наоборот, заполнить. Когда аппликация подсохнет, можно раскрасить крупу красками или дополнить ее рисунком, который подойдет по тематике. Аппликации крупами, дополняются элементами из природного материала: жёлуди, каштаны, листья, сухоцветы, еловые ветки.

Осторожно!

Наверное, каждая мама интуитивно понимает, что можно, а чего нельзя допускать во время занятий аппликацией с детьми. Тем не менее, нелишним будет напомнить следующее:

1. Подготовьте рабочее место для ребенка: оно должно быть чистым, удобным;
2. Во время работы не позволяйте ребенку брать в рот клей или мазать им где попало;
3. Следите, чтобы малыш не играл с ножницами, а использовал их по назначению (он должен понимать, что это — не игрушка).

Попробуйте дома с ребёнком сделать аппликацию :

Аппликация - простой и доступный для любого возраста вид творчества. Такой вид творчества имеет ряд плюсов: возможность создавать шедевры с ножницами и без них; развитие мелкой моторики маленьких ручек; развитие тактильного восприятия, используя бумагу различной фактуры; широкие возможности для проявления креатива.

Дайте волю вашей фантазии и у вас будет множество идей для аппликаций, чудесные поделки и масса положительных эмоций у вас и вашего ребёнка.